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Θέμα:  Πρόταση του ΔΣ του ΣΕΔ σχετικά με τη διαδικασία συγκρότησης εφορευτικής επιτροπής για τη 

διεξαγωγή της εκλογής των δυο μελών και των αναπληρωτών αυτών τα οποία θα αποτελούν μέλη 
της ειδικής επιτροπής κριτών για την εκλογή Διευθυντή Ινστιτούτου  

 
 
 
Κε Πρόεδρε και Μέλη του ΔΣ, 
 
Στο Απόσπασμα Πρακτικού (Α.Π. με αριθ. πρωτ. 010/2016-343 - 30/05/2016) της υπ’ αριθμ. 575 τακτική 

συνεδρίασή του ΔΣ του Κέντρου με θέμα «Συγκρότηση ειδικής επιτροπής για την αξιολόγηση των 

υποψηφίων, (α) Δ/ντή ΕΚΕΦΕ «Δ» & (β) Δ/ντή ΙΒΕ» περιγράφονται οι διαδικασίες εκλογών των δυο μελών 

και των αναπληρωτών αυτών τα οποία αποτέλεσαν μέλη των ειδικών επιτροπών κριτών για την εκλογή του 

Διευθυντή του ΕΚΕΦΕ «Δ» και του Διευθυντή του Ινστιτούτου Βιοεπιστημών & Εφαρμογών (ΙΒΕ). 

Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι:   

(α) στην περίπτωση της διαδικασίας εκλογής Διευθυντή του ΕΚΕΦΕ «Δ»:  «Χρέη τριμελών εφορευτικών 

επιτροπών για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας εκτελούν ερευνητές του Κέντρου, οι οποίοι ορίζονται με 

κλήρωση από τη Δ/νση Διοικητικού. Η κλήρωση διενεργείται με την παρουσία μελών που ορίζει το ΔΣ του 

Συλλόγου Ερευνητών.» και, 

(β) στην περίπτωση της διαδικασίας εκλογής Διευθυντή του ΙΒΕ : «Σε ότι αφορά τη συγκρότηση ειδικής 

επιτροπής για την αξιολόγηση των υποψηφίων Δ/ντων ΙΒΕ θα ισχύσει η ίδια ακριβώς διαδικασία με τη 

συμμετοχή του ερευνητικού προσωπικού του εν λόγω Ινστιτούτου, η οποία θα πρέπει και αυτή να αρχίσει 

άμεσα.». 

Στην παραπάνω διατύπωση της διαδικασίας εκλογής Δ/ντή ΙΒΕ δεν διευκρινίζεται σαφώς εάν τα μέλη της 

τριμελούς εφορευτικής επιτροπής για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας και εκλογής των δυο μελών και των 

αναπληρωτών αυτών που αποτελούν μέλη της ειδικής επιτροπής κριτών, κληρώνονται από ερευνητές του 

Κέντρου ή το ερευνητικό προσωπικό (δηλ. οι ερευνητές και ΕΛΕ, βλ. Αρ. 16 ν.4386/2016) του εν λόγω 

Ινστιτούτου.  



Παρόλα αυτά, είναι γεγονός ότι στην παρόμοια διαδικασία ορισμού εφορευτικής επιτροπής εκλογής των 

μελών των ΕΓΣ των Ινστιτούτων, όπως περιγράφεται στον Εσωτερικό Κανονισμό του Κέντρου και 

εφαρμόζεται μέχρι σήμερα για τα ΕΣΙ, χρέη τριμελών εφορευτικών επιτροπών εκτελούν οι ερευνητές και 

ΕΛΕ του οικείου Ινστιτούτου. Μόνο σε περίπτωση που δεν υπάρχει ικανός αριθμός ερευνητών και ΕΛΕ για 

τη συγκρότηση της εφορευτικής επιτροπής, προβλέπεται η κλήρωση να επεκταθεί στους ερευνητές και ΕΛΕ 

των άλλων Ινστιτούτων (βλ. π2, Άρ.13, ΕΚ του ΕΚΕΦΕ «Δ», ΦΕΚ Β’ 221/28.03.1995, «Η εφορευτική επιτροπή 

ορίζεται, μετά από κλήρωση, με ευθύνη της Δ/νσης Διοικητικού, από το σύνολο των ερευνητών και των 

ειδικών λειτουργικών επιστημόνων του Ινστιτούτου ή του Κέντρου, σε περίπτωση που δεν υπάρχει ικανός 

αριθμός ερευνητών και ειδικών λειτουργικών επιστημόνων για τη συγκρότηση της εφορευτικής 

επιτροπής.») 

Παρά την αναφερθείσα ασάφεια της απόφασης του ΔΣ, το πνεύμα που επικρατεί στην ισχύουσα νομοθεσία 

και οι διαδικασίες που εφαρμόζονται επί χρόνια στο Κέντρο, οδηγούν στο συμπέρασμα ότι στις παραπάνω 

περιπτώσεις (α), Δ/ντή ΕΚΕΦΕ «Δ», και (β), Δ/ντή ΙΒΕ, χρέη τριμελών εφορευτικών επιτροπών για τη 

διεξαγωγή της ψηφοφορίας εκτελούν ερευνητές του Κέντρου και το ερευνητικό προσωπικό του ΙΒΕ, 

αντίστοιχα. Σύμφωνα με μαρτυρίες μελών του ΣΕΔ οι οποίοι παρευρέθησαν στις διαδικασίες κλήρωσης των 

εφορευτικών επιτροπών (όπως προβλέπει το σχετικό απόσπασμα πρακτικού της 575ης συνεδρίασης του 

ΔΣ) και τα αποτελέσματα των κληρώσεων, προκύπτει ότι οι κληρώσεις των τριμελών εφορευτικών 

επιτροπών στις περιπτώσεις (α) και (β) πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με το συμπέρασμα αυτό. 

Στο Απόσπασμα Πρακτικού (Α.Π. με αριθ. πρωτ. 010/2016-776 - 07/11/2016) της 590ης τακτικής 

συνεδρίασης του ΔΣ του Κέντρου με θέμα «Συγκρότηση ειδικής επιτροπής κρίσης για την αξιολόγηση για τη 

θέση του Δ/ντή ΙΝΝ» περιγράφεται η διαδικασία εκλογής των δυο μελών και των αναπληρωτών αυτών τα 

οποία αποτέλεσαν μέλη της ειδικής επιτροπής κριτών για την εκλογή του Διευθυντή του Ινστιτούτου 

Νανοεπιστήμης & Νανοτεχνολογίας (ΙΝΝ).  

Ειδικότερα, ενώ διατυπώνεται ότι τα μέλη του ΔΣ «αποφασίζουν να ακολουθήσει η ίδια διαδικασία που 

ακολουθήθηκε για το ΙΒΕ» (βλ. παραπάνω), αναφέρεται στη συνέχεια ότι: «Χρέη τριμελών εφορευτικών 

επιτροπών για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας εκτελούν ερευνητές του Κέντρου, οι οποίοι ορίζονται με 

κλήρωση από τη Δ/νση Διοικητικού. Η κλήρωση διενεργείται με την παρουσία μελών που ορίζει το ΔΣ του 

Συλλόγου Ερευνητών.»  

Παραμένει και επιτείνεται επομένως η ασάφεια σχετικά με τη διαδικασία κλήρωσης της εφορευτικής 

επιτροπής που θα διεξαγάγει τις εκλογές για την ανάδειξη των δυο μελών και των αναπληρωτών αυτών 

που αποτελούν μέλη της ειδικής επιτροπής κριτών Δ/ντή Ινστ/του. Σύμφωνα με ό, τι περιγράψαμε 

παραπάνω, είναι εύλογο να αναρωτιέται κανείς εάν πρόκειται για άρση αβεβαιότητας ή για «λάθος 

διατύπωση» της εν λόγω διαδικασίας κλήρωσης. Σύμφωνα με μαρτυρίες μελών του ΣΕΔ οι οποίοι 

παρευρέθησαν στη διαδικασία κλήρωσης (όπως προβλέπει το σχετικό απόσπασμα πρακτικού της 590ης 

συνεδρίασης του ΔΣ) και τα αποτελέσματα αυτής (τόσο τα τακτικά μέλη όσο και τα αναπληρωματικά μέλη 

ήταν ερευνητές του ΙΝΝ) προκύπτει ότι η κλήρωση της τριμελούς εφορευτικής επιτροπής ορθά 

πραγματοποιήθηκε μεταξύ των μελών του ερευνητικού προσωπικού του ΙΝΝ. 

Στις πρόσφατες σχετικές αποφάσεις του ΔΣ για την εκλογή του Διευθυντή του ΙΠΣΦ (βλ. Α.Π. με αρ. πρωτ. 

010/2018-354 – 23/04/2018 της 621ης Τακτικής Συνεδρίασης) και του Διευθυντή του ΙΠΤ (βλ. Α.Π. με αρ. 

πρωτ. 010/2018-412 – 11/05/2018 της 622ης Τακτικής Συνεδρίασης) αναφέρεται ότι: «Χρέη τριμελών 

εφορευτικών επιτροπών για τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας εκτελούν ερευνητές του Κέντρου, οι οποίοι 

ορίζονται με κλήρωση από τη Δ/νση Διοικητικού. Η κλήρωση διενεργείται με την παρουσία μελών που 



ορίζει το ΔΣ του Συλλόγου Ερευνητών.» 

Για να μη προκαλέσει προβλήματα στη διεξαγωγή των εκλογών των δυο μελών και των αναπληρωτών 

αυτών στην περίπτωση του ΙΠΣΦ και του ΙΠΤ, το ΔΣ του ΣΕΔ συμφώνησε να συμμετάσχει στη διαδικασία 

κλήρωσης των τριμελών εφορευτικών επιτροπών όπως αυτή ορίζεται στα σχετικά αποσπάσματα πρακτικών 

των συνεδριάσεων του ΔΣ. Παρόλα αυτά, το ΔΣ του ΣΕΔ ζητεί από το ΔΣ του «Δ» να επανεξετάσει το θέμα 

προκειμένου να διατυπωθεί με σαφή τρόπο και σύμφωνα με τα προαναφερθέντα, η διαδικασία ορισμού 

των τριμελών εφορευτικών επιτροπών στην περίπτωση εκλογής Διευθυντών Ινστιτούτων.  

Προτείνεται η ακόλουθη διατύπωση: «Η τριμελής εφορευτική επιτροπή (για τη διεξαγωγή της εκλογής των 

δύο μελών και των αναπληρωτών αυτών τα οποία θα αποτελέσουν μέλη της ειδικής επιτροπής κριτών για 

την εκλογή Διευθυντή Ινστιτούτου), ορίζεται, μετά από κλήρωση, με ευθύνη της Δ/νσης Διοικητικού, από το 

ερευνητικό προσωπικό (ερευνητές και ειδικοί λειτουργικοί επιστήμονες) του Ινστιτούτου. Σε περίπτωση που 

δεν υπάρχει ικανός αριθμός ερευνητών και ειδικών λειτουργικών επιστημόνων για τη συγκρότηση της 

εφορευτικής επιτροπής, στην κλήρωση συμμετέχει το ερευνητικό προσωπικό του Κέντρου. Η κλήρωση 

διενεργείται με την παρουσία μελών που ορίζει το ΔΣ του Συλλόγου Ερευνητών.» 

Με εκτίμηση, 

 
 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 
 

 


